



誠正中學新聞稿

發稿日期：108年12月20日

發稿單位：誠正中學秘書室

連絡人：秘書 莊金生

連絡電話：03-5575604

編號：003

『聽見上河的聲音』

----故宮文物誠正展創意 國寶收藏披上現代衣

為藉由文物展示及藝術創作等教育活動啟發矯正機關收容人學習態度，提升其正向人格與能量，發揮藝術生根及心靈淨化的教化成效，國立故宮博物院特別與法務部矯正署合作，於108年12月20至29日期間，假本校3樓大禮堂舉辦『國立故宮博物院非典型教育展』，定名『聽見上河的聲音』。

國立故宮博物院為推廣院外教育並使矯正機關收容人親近藝術及洗滌心靈，自民國99年以來即與台北監獄等7所矯正機關合作，將各類精藏文物陸續複製展示作為院外教育推廣用途，本次展覽活動係由該院與法務部矯正署聯合主辦，同時，有鑑於活動性質對於誠正學生未來出校後職涯探索以及重新燃起其對生命的希望均有高度相關，主辦單位特別結合心突破職業探索協會共同參與，花了將近9個月的時間入校教導學生熟悉並習得相關技能，其意義更顯特殊。

此次展覽最大特色在於以故宮既有文物為核心，結合跨領

域專業，將平日學生有關戲劇詮釋、藝術手作、數位自造及音樂創作等作品佈置展示，並由本校學生擔任導覽員，娓娓道來，逐一解說，加上實地手動操作，過程刺激有趣，有別於古文物帶給人老舊乏味的刻板印象，完全符合寓教於樂的目的。

本次活動開幕典禮在學生自創歌曲中拉開序幕，本校陳宏義校長也一一介紹到訪的貴賓包括故宮徐處長、矯正署蘇組長、新豐鄉許鄉長、新竹榮譽觀護人協進會張候任理事長、新竹區觀護協會韓會長、台灣更生保護會新竹分會葉主委、竹北高中陳校長、山崎國小鄭校長、明陽中學黃主任、聯電文教基金會何執行秘書、心突破職業探索協會游創辦人等均蒞臨現場表示祝賀之意，尤其在本校導覽學生及參與老師詳細解說下，開幕典禮現場讚嘆聲此起彼落，熱鬧非凡，整體開幕式於 11 時 30 分圓滿結束(展示日期至 12 月 29 日止)。

誠正中學陳宏義校長介紹與會來賓



誠正中學學生演唱自創歌曲-苦惡人生



誠正中學擔任導覽學生準備上場



國立故宮博物院教育展資處徐孝德處長述說活動辦理初衷

